



福州如何把好涉疫废水关?

海都记者实地探访隔离点,体验涉疫废水监测全过程

确保余氯

N海都记者 唐明亮 文/图

涉疫废水安全处置,是疫情防控中关键一环。如 何牢牢守好防控"最后一道防线",确保防控"零污 染"? 3日,海都记者跟随福州市生态环境保护综合执 法支队、仓山环境监测站工作人员,来到隔离点体验涉 疫废水监测全过程。

检测前"全副武装"做好全面防护

据了解,阿弥陀佛大饭 店(奥体店)是福州其中一 处隔离点。当天上午抵达 现场后,福州市生态环境保 护综合执法支队、仓山环境 监测站工作人员需要穿上 防护服,戴上面罩、手套,进

确保余氯值达标 病毒完全"清零"

张小玲告诉记者,为 了防止涉疫废水造成二次 污染,确保废水达标排放, 杀死,达到排放标准。 这些废水在进入市政排水 管网前必须经过消毒处

在对废水进行监测的 过程中,他们主要是检查污 水中的余氯含量,其中余氯 行防护准备。

"隔离点的废水中,可 能也会带有病毒,而工作人 员在检测过程中,难免与废 水接触,这就需要工作人员 做好全面防护。"仓山环境 监测站站长张小玲说。

值大于6.5mg/L即为达标, 这也代表着病毒会被完全

没一会,工作人员准 备完毕后,只见他们借助 工具,娴熟地打开盖板,取 样、检测,仅一分钟,废水 的出水样本就完成测试, 测出余氯值为8mg/L。



义好

工作人员提取废水样本

部门:加大巡查力度 筑牢防控屏障

记者了解到,为督导落 实集中隔离点各项防控措 施,部门除了自行监测外, 也会对隔离点涉疫废水情 况进行不定期抽查。

据福州市生态环境局 有关负责人介绍,自本轮疫 情发生以来,福州市生态环 境部门加大对定点医院、隔 离点、核酸采样废物集中 点、污水处理厂涉疫废水收

集、消毒、处置、排放等环节 的巡查监管力度,指导废水 处置流程及方法,规范废水 外理和消毒消杀,督促医疗 机构和废水处理企业落实 主体责任,保障余氯出水达 到疫情防控水质标准。

截至目前,全市生态环境 系统共出动执法人员1170人 次,共检查479家次,筑起疫 情防控的"最后一道屏障"。

北大物理学博士 编程助力流调摸排



海都讯(记者 毛朝青 文图) 大数据流调摸排, 是全民疫情精准防控工 作中的重要一环,正在 闽侯县荆溪镇任挂职副 镇长的福州市引进生、 北京大学物理学博士陈 俊延,利用自己的所学, 为流调摸排编写了一套 简单易用的任务调度分

息采集的效率。 陈俊延告诉记者, 每天的电话量上万条, 单靠十来个流调摸排员 完全无法应对。而临时 动员组建的志愿者队伍 虽然人数众多,但没有 经过相关培训很难掌握 平台填报技巧。很多地

发系统,大大提高了信

方自发地采用手抄电话 号码分发拨打的形式, 让志愿者一起拨打电 话,费时费力。

陈俊延编写的这套 摸排数据在线调度分发 的程序,解决了从上游的 大数据平台收集待摸排 信息,到一线的志愿者队 伍任务分配,再到最后的 信息汇总录入一条龙的 调度流程。以往一个人 一天最多完成几十条流 调摸排,现在作为专职的 信息录入员,可以协同十 个电话摸排员工作,以往 十几个人的小团队,现在 可以配合几百上千名志 愿者,摸排效率大大提 高,日结日清。

城管蓝"疫"不容辞 全员响应显担当

N 海都记者 陈琦

近期,福州市部分区域特别是晋安区疫情防控形势 严峻复杂,根据福州市委市政府的统一部署,福州市城管 委积极响应市委组织部"万名干部下基层"的号召,第一 时间成立疫情防控工作指挥部,抽调精干力量,组成城管 志愿者服务队下沉晋安区新店镇抗疫一线。平日里,他 们是守护城市秩序的"城管蓝",在疫情防控期间,他们摇 身一变成为抗疫一线的"战疫白""志愿红",不论身份如 何变化,不变的是他们守护城市的初心。



城管队员协助开展消杀工作



党建引领战疫情 数日坚守为百姓

10月31日,在福州市新 店镇,被封控的西园佳园小区 核酸检测工作出现人手不足 的问题。接到当地政府求援 后,福州市城管委立即组织一 支十人的志愿者队伍驻进小 区,用了8个多小时,为4000 多位黄、绿码居民做核酸检 测,保证了社区防疫工作的正 常有序,群众的情绪得到安定 稳定。从那天起,市城管委的 这支核酸检测服务队,每天早 上5点半集中完毕,化身"大 白",清晨6点开始做核酸检 测,他们穿着严实的防护服, 干就是七八个小时。

同时在防控区的管控机 勤点,每天都有区域内的群 众购买的大量快递。执勤的

城管志愿者们,此时又化身 "快递小哥",热情地将群众 购买的生活用品、食品转送 到隔离线内,帮助群众及时 拿到物品。

据记者了解,自10月24 日福州市出现疫情以来,福 州市城管委积极组织全委各 级党组织,出动近三百人次, 到六个共建社区开展扫码登 记、核酸检测、信息采集、大 数据审核等;共有29名党员 到居住地社区协助疫情防控 工作;累计派出168名党员 志愿者下沉防疫一线,助力 创建"无疫小区"

10月29日起,福州市城 管委不断加强力量,每天投 入150名机关干部、城管队 员、委属各单位的志愿者下 沉新店防疫一线。为了更好 地领导抗疫工作,市城管委 党组在新店镇西园村的疫情 防控工作应急指挥部,成立 了"市城管委支援新店镇疫 情防控工作应急指挥部临时 党委",充分发挥基层党组织 的战斗堡垒作用和广大党员 的先锋模范作用。所有志愿 人员编成16个党员志愿者 服务小组。分别为9个封控 小组、1个核酸检测组、4个 驻区突击小组、1个密切追 踪组、1个疫情防控专项督 查考核组,并采用24小时值 班的方式,加强对各封控小 区的管控,助力新店镇有序 开展疫情防控。

虽然因为防控工作抽 调了部分人员力量支援新 店镇抗疫工作,但作为城 市的守护者,"城管蓝"在 筑牢疫情的"环卫防线"上 也没有丝毫的放松。

在加强城市环境卫 生方面,对五城区2200多 条道路进行清扫保洁,全 面清洁59座人行天桥、60 个地下通道和道路边角, 每日两消杀5800多个果 皮箱和各类环卫工具,严 防疫情传播。对五城区 小区4838座分类屋(亭), 定时进行桶边督导,加强 垃圾分类屋(亭)消杀,每

天屋(亭)内外 4次全面消 杀,所有分类屋(亭)设置 废弃口罩专用收集桶,套 袋扎口密闭收集。

城市管理不松劲 质量水平不下降

与此同时,强化垃圾 清扫、保洁、收运,确保生 活垃圾日产日清。福州全 市328辆前端收运车全面 出动,每日定时两次分类 收运前端生活垃圾,平均 每日收运前端垃圾 4000 多吨。对于封管控区域生 活垃圾,责任社区负责指 定专人,严格落实"双套 袋"密封收集送至临时收 集点,装车前后进行"两消 杀";根据封控小区情况,

安排专车专线全程密闭收 运垃圾,每天16点至24点 通过专用通道运至红庙岭 专设卸料区,直接高温焚 烧。据了解,目前共安全 处置涉疫垃圾127.94吨。

此外,福州市环卫部 门组织对各区公厕、转运 站等环卫基础设施进行 飞行检查,两天抽查公厕 55座次、转运站9座次、环 卫停车场4座次。对发现 的环卫工人个人防护不 规范、未积极劝导群众扫 码入厕等问题,均要求各 区环卫中心督促保洁企 业落实整改。